

Информация
о работе Межведомственной муниципальной комиссии Пригородного муниципального района по организации мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости за 2023 год

В Республике Северная Осетия-Алания осуществляет свою деятельность Межведомственная комиссия по организации мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости, утвержденная постановлением Правительства РСО-Алания от 22.10.2021 г. №359. Решением указанной комиссии для каждого муниципального образования республики установлен отдельный контрольный показатель по снижению численности нелегально работающего населения. Для Пригородного района этот показатель установлен в количестве 500 человек. В целях исполнения поставленных задач в районе действует Межведомственная муниципальная комиссия, утвержденная постановлением главы АМС МО Пригородный район от 14.02.2022 г. №44.

В районе на постоянной основе проводится информационно-разъяснительная работа по вопросам постановки на налоговый учет, оформления надлежащим образом трудовых отношений, а также заключения социального контракта на трудоустройство (через районную газету «Фидиуæг» и официальный сайт АМС Пригородного муниципального района: <http://www.prigams.ru>). В ходе проведения рейдовых мероприятий распространяются «памятки работнику по защите трудовых прав» и «памятки работодателю об административной ответственности за нарушения норм трудового законодательства».

В целях информирования государственных (муниципальных) органов власти о работодателях, нарушающих нормы трудового законодательства в Пригородном муниципальном районе функционирует телефон «горячей линии».

Указанная работа позволила увеличить численность самозанятых граждан. На сегодняшний день свыше 6500 жителей района зарегистрировались как плательщики налога на профессиональный доход. Активнее всего регистрация в качестве плательщика налога на профессиональный доход происходит в сфере услуг и на общестроительных работах.

Самозанятые могут пользоваться мерами поддержки, которые раньше распространялись только на субъекты МСП. Это дает возможность вести свой бизнес легально, получать подтвержденный доход, открыто рекламировать свое дело, не боясь штрафов за незаконную предпринимательскую деятельность.

За 2023 г. в соответствии с утвержденным планом-графиком комиссией проведены рейдовые мероприятия, направленные на выявление неформальной занятости в населенных пунктах района: Гизель, Ир, Камбилеевское, Михайловское, Ногир, Чермен, Кобан, В.Саниба, Н.Саниба, Тарское, Донгарон, Куртат.

В ходе профилактических мероприятий по выявлению возможных нарушений норм трудового законодательства также проводится работа и по выявлению лиц, которые осуществляют незаконную предпринимательскую деятельность. Всего за 2023 г. обследовано 117 объектов хозяйственной деятельности. Выявлено 547 человек неформально занятых. С указанными лицами проведена разъяснительная работа о необходимости постановки на налоговый учет и оформления трудовых отношений в соответствии с ТК РФ.

С целью оказания помощи предпринимателям и самозанятым гражданам, а также физическим лицам, заинтересованным в начале осуществления предпринимательской деятельности, в здании администрации организована работа представителя центра «Мой бизнес», созданного в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

В результате деятельности Межведомственной муниципальной комиссии за 2023 год контрольный показатель по снижению уровня неформальной занятости в районе выполнен на 101 %, т.е. при плане 500 человек легализовано 505.

Управление экономики и прогнозирования
АМС Пригородного муниципального района